D43 罪州晚春

情系教育勇超越 志在巅峰写华章



走进登封市嵩阳高中的时候,正逢下课,到处熙熙攘攘,一片人声鼎沸。不到5分钟,学生仿佛 消失了一样,校园一下子变得安静起来。动如脱兔,静如处子,这就是名校风范!

漫步校园,挺立的青松正气凛然、傲雪的广玉兰朝气蓬勃,教室里传出老师抑扬顿挫的讲解。 时值深冬,这所学校却处处充满了生机和活力。 记者 袁建龙 登封时报 孙淑霞 文/图

蓦然回眸来时路 一腔情怀奏凯歌

2003年,嵩阳高中在嵩山南麓发端,坚持"严 管真爱",一路跨越发展,建校13年,年年都为登 封人民捧出一份满分答卷。

请看近3年的高考成绩:2014年高考:普通类本 科上线824人,目标达成率106.45%,完成率位居示 范性高中第一名;上线率73.8%,位居全市第一名。 一本上线154人,目标完成率118.5%,再创历史新 高。二本上线502人,上线率45%,位居全市第一

2015高考:普通类本科上线767人,目标达 成率105.5%,完成率位居示范性高中第一名; 一本上线 167人,完成率 109.15%,上线率 15.4%, 完成率与上线率均位居示范性高中第 一名;二本上线469人,上线率45%,位居全市 第一名。

2016年,普通类本科上线831人,超目标176 人,完成率为126.3%,绝对数位居登封市各高中 第一名。一本上线173人,超目标36人,上线率 为16.8%,位居登封市第二名。

从2014至2016年,一本上线人数实现三连

如今,承载着几代嵩高人的教育梦想,该校 秉承"精致管理、以心育人"的思想,再次扬帆 起航!

严管真爱铸品牌 教育教学聚风采

"严管真爱",这个在登封家喻户晓的名 词,已然成为嵩阳高中的另一个名字。在这一 管理思想指引下,学校构建起民主化的管理模 式,建立健全了规章制度,坚持实行教职工全 员弹性坐班制、领导成员周工作公示制、级段 管理捆绑负责制、周工作通报制、督查通报 制,确保了教职工守得住学校,守得住课堂, 守得住学生,守得住人品,达到了"铁的纪律、 铁的课堂、铁的校园"的管理效果,铸就了"踏 实肯干、任劳任怨、不计报酬、无私奉献"的 "嵩高精神"

坚实的德育管理,细致的量化考核,为学生 营造了良好的成长氛围。嵩阳高中以"为学生 服务,让学生满意""关怀你成长,帮助 你成功"为办学宗旨,落实全面育人、

全员育人、全程育人要求,在班 勤到位、班风班纪良好"的 24字工作方针,形成了德育工作特色。学校通 过举办学生团校、深入开展思想大讨论、规范 化升国旗仪式、利用重大节日进行爱国主义教 育、开展心理健康讲座等活动,对青年学生进 行思想政治、明辨是非、传承优秀文化和传统 美德教育,形成了良好的校风和学风。

扎实的常规教学管理工作,为老师搭建了有 效的成长平台。该校构建并完善了"62211"管理 模式,这套模式强化了教学过程、突出了教学内 容、实现了对学生的定期评价和对教师的定期考 核,有助于提高学生学习效率,激发教师工作积 极性,进而提高教学质量。

为打造高效课堂,进一步适应新课程发展 的需要,学校建立了"自主学习、合作探究、巩 固延伸"三段式课堂教学模式。"三段式"教学 模式使学生的主体地位和教师的主导作用均得 级管理方面提出了"思想教育领 到充分体现,并能促进两者相互依存,协调发 先、行为管理有力、工作出 展,提高了教师授课的积极性和学生学习的主 动性。

一流师资育骄子 静水流深厚底蕴

名牌学校的可持续发展靠老师,学校优质 品牌的打造靠老师。嵩阳高中为打造一支"师 德高尚、业务精良、理念先进、结构合理"的教 师队伍,对教师的成长进行了认真规划。同读 一本书,同做一套题,同听一讲座,同思一节 课。在嵩阳高中,学校以活动为载体,组织了 各种各样的教师培训活动。周一教师论课、周 三集体教研、暑期集中培训,工作与学习并行, 影子教师仪式、班主任工作交流、"说、讲、评" 一体化献课、周周评比师星、专家专题讲座,活 动与成长相伴。

如今,学校拥有一支以郑州名师、省级骨干 教师、优秀教师、省市学术技术带头人为龙头, 以中青年教师为主体,师德高尚、业务精良、结 构合理、充满生机与活力的教师队伍。教师平 均年龄36.3岁,其中研究生46人,省学术技术带 头人、拔尖人才、骨干教师、优秀教师9人,郑州 市学术带头人2人,郑州市优秀教师15人,郑州 市优秀班主任14人,郑州市师德先进个人15 人,登封市优秀教师69人,登封市优秀班主任 33人。他们成了登封市教师团队的最优组合, 成了嵩阳高中最具优势的核心竞争力。

雄厚师资自然培育出优秀的学子,近几年 嵩阳高中的学生升学层次不断提高就是最好 的证明!

荣誉成果等闲物 百姓口碑胜金银

嵩阳高中历史虽短,荣誉颇丰,曾先后被 评为河南省文明学校、河南教育变革榜样学 校、郑州市普通高中教育教学先进单位、郑州 市教学创新先进单位、郑州市师德先进单位、 郑州市普通高中学科竞赛先进单位、郑州市中 小学德育工作先进单位、郑州市语言文字规范 示范校、郑州市教育管理先进单位。

在教研方面也是硕果连连。孙林源、程来 法老师不断有学术论文发表在专业杂志上,高 书立、孙秋云、何淑艳、赵海丽等老师申报的省 级课题立项后圆满完成结项。近3年,郑州市 课题一等奖、二等奖也频频被老师收入囊中。 老师们教育教学管理的智慧结晶《教师论剑》 结集出版,刘秋珍的班级管理心得《点亮生命》

这些都不足以让嵩阳高中的老师挂怀,最 让他们动心的是百姓的认可,家长的赞同。

情系教育勇超越 志在巅峰写华章

情系教育,爱在嵩阳,不断超越,誓写华 。这是嵩阳高中校长刘秋珍给我们的深刻 印象。问起她对学校的设想,刘校长说:" 管真爱'办学理念不变,'为学生服务,让学生 满意'的服务宗旨不变,我们要努力造就一支 理念先进、业务熟练、责任心强、表率作用好的 干部队伍;建立一支师德高尚、业务精良、理念 先进、结构合理的教师队伍;我们要培养出会 '自由思想、独立判断'的优秀学生;争创一流 的教育教学质量:我们要把嵩阳高中办成有自 然风景、有文化底蕴、有教育情怀的省内知名、 国内有影响的精品学校。"